

石景山报

2017年9月25日 星期一

第74期(总第1644期)本期12版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

便民电话



更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围为建设国际一流的和谐宜居之都而努力奋斗

我区开展“喜迎十九大”系列文化活动

以拼搏为美 向行动致敬 为“老街坊”点赞



舞蹈《邻里守望》王涛摄

本报讯(记者吴赛赛 王涛)9月22日,由我区精心创编的“以拼搏为美 向行动致敬——‘老街坊’主题文艺演出”在北京首钢体育大厦上演。区四套班子领导和各企事业单位主要领导以理论中心组学习的形式观看了演出,市有关部门领导,驻区部队、企业领导,奋战在“创建基本无违建社区”百日会战一线的社区工作者同石景山区各界居民“老街坊”们欢聚一堂,共同欣赏了精彩的原创节目。

作为我区“喜迎十九大”系列文化活动之一的“老街坊”主题文艺演出,以百姓的生活为素材,将石景山老邻居、老工友、老战友、老朋友、老熟人之间互相帮助、温情劝导、化解矛盾的真人真事,通过音乐、舞蹈、曲艺、戏曲等多种舞台艺术表现形式,多角度展现石景山“老街坊”在社会治理与和谐社区建设当中的成果。

演出分为“邻里守望亲情浓,老街坊大事小情互相帮”,“以拼搏为

美,向行动致敬,老街坊遇事敢担当”,“精治、共治、法治”,老街坊共建美丽石景山”三个部分。情景歌舞表演《我的老街坊》、相声《远亲不如近邻》、舞蹈《邻里守望》展示了具有石景山特色的“老街坊”文化;情景诗《阳光小屋》、曲艺联唱《瞧瞧咱这老街坊》、戏曲小品《老街坊》讲述了在“疏解整治促提升”专项行动中,发生在“老街坊”和居民之间真实感人的小故事;评书《点石成金》、歌曲《咱们的老街坊》、歌舞《点赞石景山》表达了“老街坊”们共建美好和谐家园的心声,也描绘出百姓对石景山未来发展的美好愿景。

我区扎实推进“两贯彻一落实”各项工作,在全区各级党组织领导下,积极开展创建“石景山老街坊”基层社会治理工作,并通过媒体、阵地、活动、文艺宣传等方式,构建“老街坊”立体化宣传体系,“创作一批‘老街坊’的文艺作品”。在社会实践中,充分发挥“老街坊”议事会、劝导队、协调队的养老帮扶等作用,不断规范社会行为、协调社会关系、解决社会问题、化解社会矛盾,增加社会和谐因素,增强社会发展活力,提高了基层社会治理水平。

石景山区党政代表团赴青海玉树及称多县进行调研座谈

本报讯(通讯员周兴)为深化落实全区扶贫工作年度目标,9月19日至22日,石景山区党政代表团赴青海玉树及称多县进行调研、座谈,慰问援青挂职干部,并签署携手奔小康战略合作协议。

在石景山区对口支援称多县工作座谈会上,称多县委书记尼玛才仁介绍了该地区经济社会发展情况和帮扶工作开展情况。

区委副书记、代区长文献代表石景山区,对称多县近年来经济社会发展取得的成就表示祝贺,并转达了区委书记牛青山对称多县广大干部群众的热切问候。文献表示,在与称多县结对帮扶以来,双方密切联系互通交流,友谊不断加深,感情不断增强。在落实对口支援要求上,双方务实合作,在援建项目、医疗卫生、教育培训方面都取得了积极成果。

为了更好落实习近平总书记关于精准扶贫的指示精神,文

献对称多县提出的帮扶需求逐一进行回应,就下一步对口支援工作提出三点建议。一是突出精准,深化智力支援合作。要更加深入推进医疗、教育合作,把医疗专家和优秀教师派到称多县支援。二是突出特色,深化文化支援合作,加大宣传力度,以区域内组织的大型文化活动为平台大力推介称多县优秀传统文化和山水文化。三是突出优质,深化产业支援合作。称多县有着极具特色的农产品和旅游资源,北京有着广阔的市场需求。双方要密切协作做大市场做强企业做优品牌,在供需双侧发力打开北京市场大门。

石景山区党政代表团在州委副书记师存武的陪同下参观考察了拉布乡北京援建项目、称多县医院和称多县文乐小学,并向文乐小学捐赠500件羽绒坎肩。玉树州委副书记、州长才让太,石景山区常委、副区长肖平及区委区政府有关部门负责人参加上述活动。

服务业“领跑”经济增长 转型升级取得新成效

砥砺奋进的五年

本报讯 2012年以来,石景山区坚持以新理念引领经济发展新常态,围绕提高经济发展质量和效益精准发力,加快推进产业转型和结构升级,服务业成为经济发展中坚力量,对经济增长支撑作用日益显现,发展积聚的势能持续释放。

服务业发展进中提质,双量提升实现转型升级跨越

五年间,石景山区实施“全面深度转型,高端绿色发展”战略,以服务业为主导的经济结构加速向存量优化、增量高端方向转变,服务业发展呈现出结构改善、动力增强、质量提升的显著特征,作为结构调整的转换器和效率提升的助推器,促进产业升级作用逐步彰显,为全区经济全面深度转型提供强支撑,实现新引领。

整体规模显著提升。五年来,石景山区服务型经济特征进一步稳固,服务业发展水平明显提高,结构优化升级取得新进展,服务业实现全面快速发展。2016年,石景山区服务业增加值321.4亿元,比2012年增长52.8%,年均增速10.1%,高于地区生产总值

年均增速2.3个百分点,总量规模稳步扩大,主导地位进一步巩固,服务业发展取得明显突破。

引领作用日益彰显。石景山区加快推进产业转型和结构升级,服务业持续较快发展,占全区经济比重逐年提高,对经济发展的支撑作用与日俱增。2016年,石景山区服务业增加值占地区生产总值比重达到69%,比2012年提高6.8个百分点,对全区经济增长的贡献率达到93.6%,服务业主导经济增长特征日趋明显,成为推动经济发展的重要支撑。

内部结构不断优化,高端引领持续显现

石景山区把握经济发展新常态,坚持高端、绿色、集约、内涵发展之路,紧抓国家服务业综合改革试点区和北京市服务业扩大开放综合试点等政策优势,积极培育新兴经济增长点,加速向以高端服务业为主的绿色生态新区转型发展,服务业内部结构持续优化,转型升级成效明显。

服务业结构优化调整。按照高端绿色发展要求,石景山区以产业升级带动国家级绿色转型示范区加快建设,推动服务业发展提速、水平提升。2016年,石景山区规模以上服务业实现收入2441.8亿元,比2012年增长70.9%,年均增速14.2%,其中金融业,信息传输、软件和信息技术服务业,科学研究和技

术服务业新兴产业年均增速分别为226.4%、18.8%和29.3%,三个行业占服务业总收入比重为36.8%,比2012年提高21.9个百分点,而传统服务业如批发和零售业所占比重由2012年的64.4%下降至38.1%。

高端化趋势持续显现。在推动国家级绿色转型发展示范区建设的过程中,服务业逐渐呈现出高端化对结构升级的重要支撑和明显带动,以金融服务、信息服务、科技服务为代表的高端行业取得较快发展,对服务业优化升级贡献逐步提升。2016年,金融业,信息传输、软件和信息技术服务业,科学研究和技术服务业对服务业总收入增长的贡献率分别为24.9%、2.8%和9.4%,分别拉动服务业总收入增长7.1、0.8和2.7个百分点,高端领域蓄势发力为服务业快速发展和提质增效起到重要的推动作用。

动能转换稳步推进,势能释放驱动发展新阶段

石景山区在建设风清气正政治生态和高端绿色发展生态过程中,积极培育以服务经济为主导的产业发展新优势,持续推进产业发展特色化、高端化,构建“高精尖”经济结构步伐不断加快,服务业发展呈现特色集聚、优势突出的新常态,经济发展动力持续转化,成为高端绿色发展的新动能。

产业融合特色凸显。随着服务业主导地

位不断强化,文化科技创新“双轮驱动”战略和构建“高精尖”经济结构成为经济发展的主要动力,石景山区加强国家网络游戏动漫产业发展基地、国家级文化和科技融合示范基地、北京设计产业示范基地等区位优势建设,加快文化科技等特色产业融合发展,成为引领和带动全区产业结构升级发展的重要支撑。2016年,石景山区文化创意产业实现收入372.3亿元,比2012年增长60.6%,年均增速12.7%;软件和信息技术服务业收入年均增长30.7%,占信息传输、软件和信息技术服务业比重由2012年的57.9%提升至2016年的66.6%。

集聚效应显著提升。石景山区立足首都城市战略定位,按照“融合山水谋发展、建设首都西大门”的总体理念和“一轴、一园、多支点”的发展布局,加快金融要素有效聚集,金融创新和金融功能区建设成效显著,金融业总体实力显著提升,呈现出迅猛的增长态势,逐步成为区域经济发展的重要支柱并实现跨越式发展。2016年,金融业实现收入444.2亿元,比2012年增长35.9倍,年均增速226.4%,占服务业比重由2012年的0.8%提升至2016年的18.2%,北京保险产业园、互联网金融产业基地的建设使产业功能布局趋向高端化,成为石景山区经济结构的高效引擎。

张敏纳